

MEGHALT DRAGO GERVAIS ÍRÓ

Drago Gervais író, a rijekai színház igazgatója július 1-én délelőtt a lyublyanai kórházban meghalt. Szezsánán baleset érte és súlyos sérülésekkel a lyublyanai kórházba szállították, de a sürgős orvosi beavatkozás sem segíthette rajta.

1904-ben Opátiában született és 1918-ban Jugoszláviába emigrált. Zágrebben elvégezte a jogot, aztán előbb a bíróságon dolgozott, majd ügyvédi gyakorlatot folytatott és irodalommal foglalkozott. Három verseskötete jelent meg, háromus elbeszéléseket is írt, de a második világháború után főleg mint színpadi szerző tűnt fel, és néhány vígjátéka nagy sikert aratott a jugoszláv színpadokon.

TILTAKOZNAK A MAGYAR ÍRÓK

Az „Élet és irodalom” c. budapesti irodalmi lap egyik legutóbbi számában közli a magyar írók tiltakozását az atom-bomba-kísérletek ellen. „Megrendülten de reménykedve is fordulunk szerte a világon mindenkihez — írókhoz, művészekhez, tudósokhoz, államférfiakhoz, katonákhoz, a gyárak és földek dolgozóihoz — vessenek gátat azoknak a szörnyű terveknek, amelyek katasztrófát zúdíthatnak az egész földkerekségre” — írják egyebek között. A tiltakozást 41 magyar író írta alá, a legismertebbek közül: Áprily Lajos, Darvas József, Füst Milán, Gellért Oszkár, Heltai Jenő, Illyés Gyula, Kassák Lajos, Kodolányi János, Szabó Pál, Szabó Lőrinc, Tersánszky J. Jenő és Veres Péter.

MICHELIN MORELL KAPTA

a francia kritikusok idej díját, a legnagyobb francia irodalmi díjak egyikét. Az író nő a közönséges beszélgetés című regényével érdemelte ki ezt a nagy elismerést. A díjazott regény a deportáltak életéről szól. Mint ismeretes, a francia kritikusok három évvel ezelőtt ezt a díjat Françoise Sagan-nak ítelték oda Kopogtat a bánat című regényéért.

PICASSO BÉKEGALAMBJA

Kétmillió frankért kelt el Picasso ismert Békegalambja egy párizsi képvásáron. A képen rajta van a festő sajátkezű megjegyzése, hogy ez a végleges formája annak az emblémának, amelyet a Világifjúsági Találkozóra készített.

MEGHALT CAMIL PETRESCU

62 éves korában meghalt Camil Petrescu ismert román író, a Román Akadémia rendes tagja. A harmincas évek óta a román próza egyik legjelentősebb képviselője volt, de írt verseket és drámát is. Legnagyobb sikerű könyve, a „Prokrustesztész ágya” élesen bírálja korának társadalmi viszonyait. A második világháború után Balcescu román forradalmárról írt drámát és befejezetlenül maradt regénytrilógiát. Ezekben a művekben hitet tett a magyar és román nép barátságáért.

FŐLTÁMADÓBAN A HITLERI IRODALOM

Nyugat-Németországban, Hannoverben új könyvkereskedés nyílt meg. Működését azzal kezdte, hogy kirakatában egy főlirattal fölhívta a polgárokat, hogy csak „német írók” műveit vásárolják. Az ajánlott német írók a következők: Adolf Hitler, Alfred Rosenberg, Hans Grimm és társai. A könyvkereskedés tulajdonosa Gerhard Krüge, a fasiszta Szocialista Birodalmi Párt egyik alapítótagja.

»A KOSZOVÓI LÁNYKA « CÍMMEL

nemrégiben antológia jelent meg Magyarországon az Európa Kiadó kiadásában. A könyv válogatott költeményeket tartalmaz a szerb-horvát hősi népdalokból és népi románcokból. A verseket Sztoján D. Vujicsics válogatta és Kiss Károly költötte át. Az antológia bevezető részében népi románcokat mutat be, a további részekben a hősi népdalok koszovói ciklusából és a Márkó királyfiról szóló népdalok ciklusából ad egy füzér gyöngyszemet, majd a népfőlszabadító harcban költött népdalokból ad ízelítőt.

2 800 FONT STERLINGÉRT ADTÁK EL

Londonban G. B. Shaw John Bull's Other Island című színművének eredeti, kézzel írott példányát.

IFJÚSÁGI KÖZPONTTÁ

alakítják azt a hágaj házat, amelyben Anna Franck, zsidó leányka rejtőzködött és lélekbemarkoló, immár világhírű naplóját írta a fasiszta megszállás alatt.

»UMETNOST« CÍMMEL

új képzőművészeti lap jelenik meg Zágrábban. Kiadja a Jugoszláv Képzőművészek Szövetsége. Havonta egyszer jelenik meg tizenkétoldalas újság formájában.

MŰVÉSZETI ENCIKLOPÉDIA KÉSZÜL

Olaszország kulturális együttműködéssei foglalkozó intézete és egy ismert amerikai könyvkiadóvállalat bejelentették, hogy a következő években nagy enciklopédiát adnak ki a világ művészetéről. Egyszerre két kiadásban jelenik meg: olasz és angol nyelven. Ezt a nagy művet a művészet legkiválóbb ismerőseinek közreműködésével készítik. Tízöt kötetű lesz. Minden kötet 400 oldal szöveget és 480 képet tartalmaz majd. Az első kötet már jövőre megjelenik. Ez lesz az első nemzetközi közreműködéssel készített nagyméretű világművészeti enciklopédia.

REGÉNYÍRÁSÉRT JÁRÓ ARANYÉREMEL

jutalmazta John Dos Passost az Amerikai Művészeti Akadémia. Ezt a díjat az írók életművéért adják.